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Bu testte 80 soru vardır.

Bien qu’il soit souvent affirmé que les peuples
mésoaméricains ne connaissaient pas la roue, les
récents découvertes archéologiques montrent ----. 

l'exploration le contraire

le dévéloppement le fonctionnement

l'allure

La fatigue mentale désigne une altération passagère
du rendement intellectuel dans une situation ---- au
terme d'un effort soutenu ou d'une circonstance
accablante.

fonctionelle partielle

résistante inhabituelle

capable

Le développement de l’agriculture intensive et de
l’industrialisation a ---- augmenté nos besoins en
eau.

patiemment paisiblement

mentalement positivement

considérablement

 1. - 6.  sorularda, cümlede boş bırakılan yerlere
uygun düşen sözcük veya ifadeyi bulunuz.

1.

A) B)

C) D)

E)

2.

A) B)

C) D)

E)

3.

A) B)

C) D)

E)

 Les entreprises, notamment dans les productions
de biens de consommation, cherchent avant tout à
---- leur part de marché.

travailler acheter

étendre rapporter

sentir

La sociologie ---- l’étude des phénomènes de
groupe qui ne correspondent pas à l’addition des
réactions individuelles, relevant, elles, de la
psychologie.

met au clair a raison de

fait de justice de prend goût à

a pour objectif

Joseph Pilates, boxeur allemand, ---- un système de
câbles et de poulines pour permettre aux blessés de
travailler leurs muscles, jetant ainsi les bases d'une
nouvelle méthode de gym.

prend au sérieux met au point

ferme les yeux sur donne le signal d'

a du mal à

4.

A) B)

C) D)

E)

5.

A) B)

C) D)

E)

6.

A) B)

C) D)

E)
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Dans le passé on ---- parfois l'appendice de manière
préventive, mais aujourd'hui, ce n'est plus
recommandé et on donne des antibiotiques.

enlève enlèvera

avait enlevé enlevait 

aurait enlevé

 Si tant est que l'histoire ---- aider à répondre
aux diverses questions sur le racisme, l'étude des
premières années de l'esclavage en Amérique du
Nord nous ---- quelques éléments de
compréhension.

pourra / fournira

pouvait / aura fourni

a pu / fournissait

puisse / fournit

ait pu / aurait fourni

7. - 16.  sorularda, cümlede boş bırakılan yerlere
uygun düşen sözcük veya ifadeyi bulunuz.

7.

A) B)

C) D)

E)

8.

9.

A)

B)

C)

D)

E)

---- les fabricants ont intégré aux téléphones un
second objectif permettant de se prendre
soi-même en photo, la mode est à l'autoportrait. 

Tandis que Depuis que

Bien que Pendant que 

Pour que

De l'Antiquité à nos jours les malades souffrant
de troubles mentaux, ont longtemps suscité peur et
questionnements ---- naisse la psychiatrie à la fin du

XIXe siècle. 

autant que avant que

aussitôt que pendant que

si bien que

Le feu, ---- la cuisson des aliments, permet de
chauffer le silex, ainsi plus facile à tailler pour en
faire des pointes de lances, de flèches, ou des
armes de poing.

contre sur sans

par outre

10.

A) B)

C) D)

E)

11.

A) B)

C) D)

E)

12.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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 En 1997 était annoncé la création d'un mammifère
---- clonage d'une cellule adulte (la brebis Dolly), qui
posait la question de l'application de cette
technique ---- l'espèce humaine.

en raison de / de sans le / pour

à partir du / à selon le / par

dans le / devant

 Pour soigner les allergies, il faut d'abord trouver la
substance qui rend malade ensuite il s'agit
d'habituer le corps à la substance ---- il est
allergique.

à laquelle auquel

de laquelle duquel

desquelles

Peu importe l'époque, voire le pays, les adolescents
ont tendance à vouloir se démarquer de leurs
parents, ---- ils contestent le mode de vie.

dont qu'

auquel desquelles

par qui

13.

A) B)

C) D)

E)

14.

A) B)

C) D)

E)

15.

A) B)

C) D)

E)

Étant donné que nous dormons environ un tiers de
notre vie, à 15 ans, nous ---- avons donc déjà passé
cinq au lit! 

en l' leur y les

16.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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Les grandes civilisations de l’Antiquité, de l’Egypte à la
Chine, jusqu’à la Rome antique, se fondaient souvent
sur une surface avancée des ressources en eau, pour
l’agriculture, le creusement de canaux à vocation
commerciale ou la construction d’aqueducs pour
alimenter les populations urbaines. Chaque grande
découverte hydraulique a connu trois phases: l’invention
proprement dite, l’adoption par une “grande civilisation”
qui (17)---- diffuse dans son aire de rayonnement et enfin
l’appropriation et l’amélioration dans des foyers
secondaires. Dans l’Antiquité, la technique de
l’aqueduc, très (18)---- dans les cités grecques, se
diffuse ainsi au rythme des armées romaines. À la
Renaissance, les barrages modernes à partir des foyers
ibériques et perses, (19)---- d’abord dans tout le bassin
méditerranéen, puis dans les grands empires coloniaux.
Ces constructions anciennes sont (20)---- car toujours en
fonctionnement: le Grand Canal en Chine est toujours
utilisé, les aqueducs romains encore debout etc. Un
exemple de développement durable dont on ne sait s’il
sera égalé par (21)---- contemporains.

la le lui

les leur

tracée perfectionnée 

préoccupée distancée

destinée

 17. - 21.  sorularda, aşağıdaki parçada
numaralanmış yerlere uygun düşen sözcük veya
ifadeyi bulunuz.

17.

A) B) C)

D) E)

18.

A) B)

C) D)

E)

se seront répandus se répandent

se sont répandus se soient répandus

se répandissent

fragiles reconstituées

remarquables comparables

semblables

les ouvrages les actions

les supports les bases

les principes

19.

A) B)

C) D)

E)

20.

A) B)

C) D)

E)

21.

A) B)

C) D)

E)
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Les bilingues profitent très certainement d'une fluidité
mentale plus élevée que ceux qui ne parlent qu'une
seule langue. Cela est dû (22)---- au contrôle accru de
leur attention. Un individu parlant deux langues doit en
effet apprendre à gérer (23)---- au delà de la maîtrise de
deux syntaxes, de deux phonologies et de deux
vocabulaires différents. Le bilinguisme confère donc
bien certains (24)---- cognitifs: fléxibilité mentale,
planification ou alternance entre les tâches. Plus
habitués à (25)---- des capacités en rapport avec le
contrôle executif, qui nous permet de diriger notre
conduite vers un but, ils auraient ainsi plus d'habilité à
choisir des informations pertinentes. Chez les bilingues,
le réseau cérébral est plus entraîné (26)---- ils doivent
constamment cibler leur attention sur la langue qu'ils
souhaitent parler, en évitant les interférences avec
l'autre.

adroitement principalement

difficilement différemment

curieusement

celui-là celle-là

celles-ci celle-ci

ceux-là

 22. - 26.  sorularda, aşağıdaki parçada
numaralanmış yerlere uygun düşen sözcük veya
ifadeyi bulunuz.

22.

A) B)

C) D)

E)

23.

A) B)

C) D)

E)

concurrences états

desseins avantages

événements

développer exagérer

penser parler

compléter

alors qu' au moment où

malgré qu' même s'

puisqu'

24.

A) B)

C) D)

E)

25.

A) B)

C) D)

E)

26.

A) B)

C) D)

E)
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----, car ils sont les premiers à être en contact avec
les malades.

Les centres Ebola ont recruté beaucoup de
personnels pour soigner les malades

Dans certains centres Ebola, les salaires ne sont pas
plus élevés que la moyenne

Les hôpitaux non spécialisés ne sont pas toujours
armés face au virus Ebola

Il faut faire encore des recherches approfondies pour
trouver une rémede pour le virus Ebola 

Les professionnels de santé sont très exposés au
virus Ebola

----, la préservation de l’environnement n’est
toujours pas une priorité.

Malgré les mises en garde de la communauté
scientifique mondiale

À cause des activités humaines sur l’atmosphère

Comme certains pays cherchent à instaurer des
nouvelles réglementations

Même si les pays pauvres ne sont pas responsables
du réchauffement climatique

Bien qu’on ne prenne pas encore au sérieux l’urgence
écologique

Alors qu’un habitant des pays du Sud dépense entre
50 et 80% de ses revenus pour acheter sa
nourriture, ----.

on estime cette dépense comprise entre 10 et 20%
pour un habitant des pays du Nord

l’évolution des régimes alimentaires a aussi conduit à
l’apparition d’un problème de santé publique

le problème principal n’est donc pas le manque de
nourriture

la production mondiale de céréales a presque triplé
depuis les années 1960

aujourd’hui, un milliard d’être humains souffrent de la
famine

 27. - 36.  sorularda, verilen cümleyi uygun şekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

27.

A)

B)

C)

D)

E)

28.

A)

B)

C)

D)

E)

29.

A)

B)

C)

D)

E)

Malgré les multitudes de mélanges de gènes entre
les peuples, ----.

les généticiens ont pu établir un modèle de parenté
fondé sur les marqueurs génétiques

on ne peut pas identifier les origines d'une personne
d'un simple regard

au cœur des sciences biologiques, la génétique se
préoccupe de comprendre le mécanisme de la
reproduction biologique

l'appartenance à un groupe éthnique ne se fond pas
sur une ressemblance résultant d'un héritage
génétique

la véritable histoire de l'éthnicité est plus liée à une
langue et à une histoire commune

----, de nombreux scientifiques pensaient que leur
existence était une impossibilité physique.

Alors que les trous noirs supermassifs sont bien moins
courants

Lorsque les trous noirs furent pour la première fois
théorisée

Tandis qu'un trou noir supermassif se cacherait au
cœur de presque toutes les galaxies

Comme, au centre d'un trou noir supermassif, nous
trouvons un phénomène appelé singularité

Bien qu'un trou noir soit vorace de matière et d'énergie

----, l'urbanisation au Japon connaissait un taux
élevé, elle était déjà concentrée dans certaines
plaines littorales et structurée en un réseau
hiérarchisé.

Bien que sa société ait été très rurale avant le XXe

siècle

Pour que l'essentiel des activités économiques se
soit réalisé aux centres urbaines

À condition que le Japon ait développé une agriculture
plus présente dans le sud du pays

S'il s'est ouvert aux puissances étrangères pendant la
période dite "Meiji"

Même si la grande majorité des habitants se trouvent
dans la capitale Tokyo

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A)

B)

C)

D)

E)

32.

A)

B)

C)

D)

E)
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----, certains mammifères résolvent ce problème
digestif en mâchant deux fois leur nourriture: en
ruminant.

Comme les herbes et les feuilles sont difficiles à
digérer

Même si leur estomac a quatre panses

Quand il est difficile de trouver de la nourriture

Pour que les herbes et les feuilles constituent la
nourriture des herbivores

Bien que les herbes et les feuilles soient des
nourritures faciles à trouver dans la nature

Le rôle de l'enseignant est encore plus marqué dans
l'apprentissage des sciences (maths, physique,
biologie...) que dans celui du français ----.

bien que les écoliers les plus faibles soient les plus
sensibles

à condition que ce soit la langue maternelle de l'élève

si bien qu'il est moins bien payé en début de carrière

s'il n'est pas envoyé dans un autre établissement ou
dans un pôle administratif

étant donné que son salaire s'accroît avec
l'ancienneté

Il y a une multitude de blogs sur des sujets aussi
variés qu’inattendus, ----.

mais on peut les comparer à un petit site d'Internet

comme ils forment un espace en ligne personnel

tant que l’internaute peut s’exprimer de façon libre

encore que le mot blog est la contraction des mots
web et log

si bien qu’ils sont aujourd’hui devenus de véritables
outils de communication

33.

A)

B)

C)

D)

E)

34.

A)

B)

C)

D)

E)

35.

A)

B)

C)

D)

E)

Selon la dernière évaluation internationale PISA sur
les niveaux scolaires, les jeunes français se
maintiennent au-dessus de la moyenne en
compréhension de l’écrit, ----.

pour que les différences de résultats soient moins
marquées en fonction des sexes

mais chutent de 16 points en mathématiques, en
raison d’un système éducatif trop inégalitaire

parce que l’amélioration des scores en
mathématiques est davantage due à la progression
des filles

car en mathématiques le recul est similaire chez les
filles et les garçons

à condition que les filles soient surreprésentées parmi
les élèves performants

36.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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La croissance rapide de la population humaine
exerce un impact énorme sur l'environnement
naturel de la Terre, car celle-là entraîne des
changements irréversibles sur le climat et sur
d’innombrables espèces végétales et animales.

İnsan nüfusunun hızla artması yeryüzünün doğal
çevresini büyük ölçüde etkiler; iklim ve çok sayıda bitki
ve hayvan türü üzerinde ortaya çıkan geri
döndürülemez değişiklikler bu artıştan ileri gelir.

İnsan nüfusunun hızla artması yeryüzünün doğal
çevresi üzerinde çok bir büyük etkiye sahiptir, çünkü
bu artış iklim ve çok sayıda bitki ve hayvan türü
üzerinde geri döndürülemez değişikliklere neden olur.

İnsan nüfusunun hızla artması, iklim ve çok sayıda
bitki ve hayvan türü üzerinde geri döndürülemez
değişikliklere neden olduğundan, yeryüzünün doğal
çevresi üzerinde çok büyük bir etkisi vardır.

İklim ve çok sayıda bitki ve hayvan türü üzerinde geri
döndürülemez değişikliklere neden olan insan
nüfusundaki hızlı artış, yeryüzünün doğal çevresi
üzerinde çok büyük bir etkiye sahiptir.

İklim ve çok sayıda bitki ve hayvan türü üzerinde geri
döndürülemez değişikliklerin nedeni olan insan
nüfusundaki hızlı artış, yeryüzünün doğal çevresini çok
büyük ölçüde etkilemektedir.

 37. - 42.  sorularda, verilen Fransızca cümleye
anlamca en yakın Türkçe cümleyi, Türkçe cümleye
anlamca en yakın Fransızca cümleyi bulunuz.

37.

A)

B)

C)

D)

E)

La Déclaration universelle des droits de l'homme,
les pactes et autres instruments internationaux
constituent le cadre normatif et théorique des
conquêtes en matière de droits humains et de
l'élargissement systématique de ce concept au
cours de presque 70 dernières années.

İnsan Hakları Evrensel Bildirgesi, uluslararası
sözleşmeler ve diğer enstrümanlar; insan hakları ve bu
anlayışın yaklaşık son 70 yıl boyunca sistematik olarak
yaygınlaşması konusundaki kazanımların normatif ve
kuramsal çerçevesini teşkil eder.

İnsan Hakları Evrensel Bildirgesi, sözleşmeler ve diğer
uluslararası enstrümanlar; son 70 yıl boyunca
sistematik olarak yaygınlaşan insan hakları anlayışı
konusundaki kazanımların normatif ve kuramsal
çerçevesini teşkil eder.

İnsan Hakları Evrensel Bildirgesi, uluslararası
sözleşmeler ve diğer enstrümanlar; insan hakları ve
yaklaşık 70 yıl boyunca sistematik olarak yaygınlaşan
bu anlayışla ilgili kazanımların normatif ve kuramsal
çerçevesidir.

İnsan Hakları Evrensel Bildirgesi, yaklaşık 70 yıl
boyunca sistematik olarak yaygınlaşan sözleşmeler ve
diğer uluslararası enstrümanlar; insan hakları
konusundaki kazanımların normatif ve kuramsal
çerçevesini teşkil eder.

İnsan Hakları Evrensel Bildirgesi, uluslararası
sözleşmeler ve diğer enstrümanlar; insan hakları
anlayışının son 70 yıl boyunca sistematik olarak
yaygınlaşması konusundaki kazanımların normatif ve
kuramsal çerçevesidir.

38.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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La sécurité nucléaire concerne l'ensemble de la
planète de sorte que les rejets radioactifs peuvent, à
la suite d'un accident majeur sur une centrale,
atteindre n'importe quel point du globe. 

Nükleer güvenlik dünyanın bütününü ilgilendiriyor öyle
ki nükleer atıklar, bir santraldeki büyük bir kazanın
ardından yerkürenin herhangi bir noktasına ulaşabilir. 

Nükleer güvenlik bütün dünyayı ilgilendiren bir
meseledir çünkü bir santralde gerçekleşen büyük bir
kaza yerkürenin herhangi bir yerini etkileyebilir. 

Nükleer güvenlik bütün dünyayı ilgilendirmektedir öyle
ki bir santralde oluşabilecek büyük bir kaza
sonucunda nükleer atıklar yerkürenin en ücra
köşelerine bile ulaşabilir. 

Nükleer güvenlik tüm dünyayı ilgilendiriyor çünkü bir
santralde meydana gelebilecek ciddi bir kaza
nedeniyle nükleer atıklar yerkürenin herhangi bir
yerine ulaşabilir. 

Nükleer güvenlik bütün dünyayı ilgilendiriyor öyle ki
bir santralde oluşabilecek bir kazanın ardından ortaya
çıkan nükleer atıklar yerkürenin en ücra köşesine
bile ulaşabilir. 

Tehlikesiz olduğu artık kanıtlandığından, uçak
yolcuları yakında telefonları, bilgisayarları ya da
tabletleriyle İnternet üzerinde yüksek hızda sörf
yapabilecekler.

On a finalement démontré que le surf sur Internet par
son téléphone, son ordinateur ou sa tablette ne
causait aucun danger lors des vols, alors les
passagers pourront désormais profiter du haut débit.

Les passagers aériens auront la possibilité de surfer
sur Internet à haut débit par leurs téléphones,
ordinateurs ou tablettes dès qu’on aura démontré
l’absence de danger.

Si cela ne causait aucun danger, les passagers
aériens pourraient surfer sur Internet à haut débit par
leurs téléphones, ordinateurs ou tablettes.

L’absence de danger étant désormais démontrée, les
passagers aériens pourront bientôt surfer sur Internet
à haut débit par leurs téléphones, ordinateurs ou
tablettes.

Même si l’absence de danger est démontrée, les
passagers aériens devront encore attendre pour surfer
sur Internet à haut débit par leurs téléphones,
ordinateurs ou tablettes.

39.

A)

B)

C)

D)

E)

40.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aloe vera'nın kozmetik faydaları zaten bilinir ancak
bugün anlaşılıyor ki suyunun da sağlığımız için pek
çok yararı var.

On connaît déjà les bienfaits cosmétiques de l'aloe
vera, mais on comprend aujourd'hui que son jus aussi
possède de nombreux atouts pour notre santé.

Les bienfaits cosmétiques de l'aloe vera ont déjà été
découverts, mais ce que l'on comprend aujourd'hui,
son jus a beaucoup d'atouts pour notre santé.

Bien qu'on connaisse déjà les bienfaits cosmétiques
de l'aloe vera, ce n'est qu'aujourd'hui qu'on comprend
que son jus a également de nombreux atouts pour
notre santé.

On sait déjà que l'aloe vera possède des bienfaits
cosmétiques, mais on ne connaît pas beaucoup que
son jus aussi a de nombreux atouts pour notre santé.

On connaît depuis longtemps les bienfaits
cosmétiques de l'aloe vera, mais on comprend
aujourd'hui que son jus aussi a de nombreux atouts
pour notre santé.

 Kentsel bölgeler, kırsal bölgelerden daha çok
kamu altyapısına sahiptir ve genel olarak daha çok
okul barındırır ama kent nüfusu ve bu nüfusun
yoğunluğu arttıkça bu hizmetler tıkanma tehlikesiyle
karşı karşıya kalır.

Si les zones urbaines disposent de plus
d’infrastructures publiques que les zones rurales et
comptent généralement plus d’écoles, ces
services risquent d’être engorgés à mesure que
s’accroissent la population urbaine et sa densité.

Les zones urbaines disposent de plus d’infrastructures
publiques que les zones rurales et comptent
généralement plus d’écoles, cependant ces services
risquent d’être engorgés car la population urbaine et
sa densité s’accroissent.

Étant donné que la population urbaine et sa densité
s’accroissent, certains services publiques risquent
d’être engorgés même dans les zones urbaines
qui disposent pourtant de plus d’infrastructures
publiques que les zones rurales et comptent
généralement plus d’écoles.

Le fait que la population urbaine et sa densité
s'accroissent risque d'engorger les services tels que
les infrasturctures publiques ou les écoles même
dans les zones urbaines qui disposent pourtant de
plus d’infrastructures publiques que les zones rurales.

Les zones urbaines disposent de plus d’infrastructures
publiques que les zones rurales et comptent
généralement plus d’écoles, mais ces services
risquent d’être engorgés à mesure que s’accroissent
la population urbaine et sa densité.

41.

A)

B)

C)

D)

E)

42.

A)

B)

C)

D)

E)
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Dans bien des pays, les inégalités entre les hommes et
les femmes restent criantes, sur tous les plans. Depuis
2006, l’OCDE réunit des informations sur les
discriminations exercées contre les femmes dans le
monde. Les inégalités qu’elle souligne sont d’abord
économiques. Mais d’autres inégalités sont
déterminantes: inégal accès à l’éducation ou aux soins,
inégale participation politique (en 2006, sur 193 chefs
d’État dans le monde, seuls 23 étaient des femmes),
violences (selon un rapport de l’ONU de 2000, un tiers
des femmes étaient victimes de violence le plus souvent
de la part d’un proche). En outre, les inégalités de droits
entre hommes et femmes restent importantes: inégalités
face à l’héritage, face au divorce, etc. L’égalité entre les
hommes et les femmes n’est pas seulement un objectif
de justice. De nombreux travaux récents ont souligné
son rôle aussi bien dans la réduction de la pauvreté que
dans l’amélioration de l’éducation et du développement
des enfants. Promouvoir la place des femmes dans la
vie économique est même un facteur de croissance:
ainsi, dans beaucoup de pays pauvres, les prêts
accordés par les organismes de microcrédit sont
réservés aux femmes, celles-ci ayant été 
empiriquement jugées plus solvables que les hommes. 

Au début du texte, comment l'auteur qualifie-t-il les
inégalités entre les hommes et les femmes?

frappantes incompréhensibles

illégales absurdes

angoissantes

Le rapport de l’ONU met en évidence que ----.

l’inégalité dans l’éducation et dans la participation
politique est toujours actuelle en 2006

un tiers des femmes n'ont aucun accès à l'éducation 

une femme sur trois subit des violences souvent de la
part d'un de ses proches

les inégalités face au divorce et aux droits d'héritage
se réduisent

l'entourage des femmes ne les aident pas à se sortir
de la pauvreté

 43. - 46.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız

43.

A) B)

C) D)

E)

44.

A)

B)

C)

D)

E)

Selon le texte, l’égalité entre les hommes et les
femmes ----.

doit être au coeur des politiques d'éducation des pays
pauvres

devrait être plus soutenue par les grandes
organisations mondiales de lutte contre la pauvreté

doit devenir l'affaire de tous, si l'on souhaite y parvenir

a un effet directement positif sur la diminution de
pauvreté

n'est plus un sujet qui occupe le devant de la scène

D’après l’auteur, accorder des crédits aux
femmes pauvres ----.

suscite des conflits avec les hommes qui ne sont pas
considérés comme aussi solvables

a une incidence sur le taux des divorces puisqu'elles
deviennent plus indépendantes

a un impact direct sur le taux de scolarisation des
enfants de ces femmes

les incitent à aider les autres femmes pauvres à se
sortir de leur condition

participe favorablement au développement 
économique du pays

45.

A)

B)

C)

D)

E)

46.

A)

B)

C)

D)

E)
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"Ils sont fous chez Disney!", voilà ce que l’on pensait
dans les années 1930 de Walt Disney, qui voulait
prouver que l’animation n’était pas seulement réservée
aux courts-métrages, mais pouvait aussi concurrencer
le cinéma traditionnel. Cela paraît évident aujourd’hui,
mais dans ces années-là, les ambitions de Disney sont
rejetées car jugées trop avant-gardistes. Le cinéma est
encore une forme d’art pour adultes et les films dédiés
aux enfants sont rares. En 1938, Blanche-Neige et les
sept nains est le premier long-métrage animé produit à
Hollywood et le premier distribué dans le monde entier.
Ce qu’il y a de remarquable dans ce film n’est pas que
ce soit le premier long-métrage animé de Walt Disney,
mais sans doute son meilleur. Tout ce que le public
associe désormais à la production de Disney s’y
trouve déjà: héros parfait et héroïnes rougissantes,
terribles méchants, images époustouflantes, leçons de
morale, adorables animaux, conte de fées… Le film
manque peut-être d’ambiguïté et de profondeur dans la
construction des personnages, mais sa popularité
durable prouve le succès de la vision et des efforts de
Disney.

Qu’apprend-t-on sur l’état du cinéma dans les
années 1930?

Cette industrie produit principalement des films
destinés à un public d’adultes.

Les animations gagnent rapidement en popularité
même auprès du public d’adultes.

Les animations de l’époque sont créées exclusivement
pour un public d’adultes.

Plusieurs long-métrages d’animation ont déjà connu
un succès relatif avant l’arrivée de Disney.

L’industrie du cinéma souffre d’un manque d’intérêt du
grand public pour les long-métrages.

 47. - 50.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız

47.

A)

B)

C)

D)

E)

Comment les membres de l’industrie
cinématographique de l’époque voient les projets de
long-métrage d’animation de Disney?

Ils considèrent son travail comme un grand progrès
pour l’industrie cinématographique.

D’après eux, Disney doit persévérer dans cette
direction.

Ils le soutiennent car ils prédisent un grand avenir
pour ce type de production.

Ils pensent que ce type de projet est trop en avance
sur son temps.

Selon eux, ils sont techniquement irréalisables à
l’époque.

Qu’est-ce qui étonne le plus l’auteur de ce texte à
propos de Blanche-neige et les sept nains de
Disney?

La grande qualité graphique de ce premier
long-métrage d’animation est excellente pour
l’époque.

La complexité de l’histoire pourtant destinée à un
jeune public.

Ce premier long-métrage d’animation reçoit un succès
complètement inattendu.

Les techniques d'animation utilisées à l’époque sont
restées pendant si longtemps la référence du genre.

Bien qu’étant son premier long-métrage d’animation,
Disney y a déjà inclus tous les éléments qui feront
plus tard son succès.

Quelle critique émet l’auteur à propos du film
Blanche-neige et les sept nains?

Disney n’a pas suffisamment respecté l’histoire du
conte de fée original.

Les personnages du film ont des personnalités un peu
trop simplistes.

Le développement de l’intrigue est beaucoup trop
simple.

Disney s’est trop concentré sur la construction des
personnages au détriment du déroulement de
l’histoire.

L’ambiguïté entre les personnages principaux
complique beaucoup trop l’intrigue. 

48.

A)

B)

C)

D)

E)

49.

A)

B)

C)

D)

E)

50.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.11

ÖSYM



2016-YDS İlkbahar/FRANSIZCA

C'est le genre de découverte qui pourrait œuvrer en
faveur de la paix des ménages: les chercheurs d'un
hôpital au Royaume-Uni ont démontré qu'une simple
comptine, récitée tous les soirs, permettrait d'éviter les
ronflements. Cette trouvaille, pour le moins surprenante,
provient en grande partie de l'intuition d'une
professeurs de chant britannique. À la fin des années
1990, Alice Ojay décide de venir en aide à un ami sujet
aux ronflements. Elle conçoit pour lui un programme de
techniques vocales ciblant les muscles de la gorge et
du palais. Face aux bons résultats obtenus sur le
ronfleur, puis sur les élèves de Mrs Ojay, le
département d'oto-rhino-laryngologie a décidé de
vérifier scientifiquement les bienfaits du chant sur les
muscles pharyngés. L'étude, qui porte sur 127
volontaires ronfleurs ou sujets à des apnées du sommeil
s'est achevée et l'auteur de l'étude en est arrivé à la
conclusion que ce programme de vocalises
quotidiennes améliore significativement la fréquence et
la sévérité des ronflements, mais aussi la qualité
globale du sommeil. Seule réserve: cette formule
demande une bonne dose de volonté et de
persévérance; pas plus de 40% des participants de
l'étude sont allés jusqu'au bout des trois mois
d'exercices.

 Au début du texte, en annonçant la découverte,
l'auteur suppose que celle-ci intéresserait 
particulièrement ----.

les jeunes mariés

les couples

les vieux

les gens qui souffrent d'insomnie

les sujets à des apnées du sommeil

 51. - 54.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız

51.

A)

B)

C)

D)

E)

 Cette découverte des chercheurs d'une université
au Royaume-Uni ----.

est le fruit d'une longue période de recherches et de
travaux du département d'oto-rhino-laryngologie

est strictement limitée aux 127 volontaires ayant
participé à l'étude à la fin des années 1990

émane essentiellement de l'idée d'une professeur de
chant qui avait préparé des exercices pour résoudre le
problème d'un ami

provient des travaux scientifiquement menés sur un
groupe de ronfleurs de la professeur Alice Ojay à la fin
des années 1990

a démontré que les bons résultats obtenus sur les
ronfleurs ne pouvaient dépasser 40% des participants
des exercices vocaux

Vis-à-vis de la fréquence et de la sévérité des
ronflements, l'étude menée par le département
d'oto-rhino-laryngologie démontre une amélioration
----. 

répressive reproductive

représentative régressive

réductrice

 Qu'est ce qui empêcherait, d'après l'auteur, les
bienfaits de cette découverte permettant d'éviter les
ronflements? 

Le manque de patience des participants 

La peur d'insuccès des participants

La fréquence des ronflements

La manque de confiance en cette découverte

Le développement des muscles pharyngés

52.

A)

B)

C)

D)

E)

53.

A) B)

C) D)

E)

54.

A)

B)

C)

D)

E)
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Sur les côtes comme sur l’Altiplano du Pérou au Chili
jusqu’à 4200 m d’altitude, dans une des régions les plus
arides, froides et ventées de la planète, une plante, le
quinoa, pousse toute seule, supportant 3 mois sans eau
ni traitement, elle colore le paysage jusqu’aux
cordillères de ses nuances rose, rouge, pourpre, orange
et verte. À cette résistance exceptionnelle aux
conditions extrêmes, la “mère de tous les grains”
comme l’appelaient des Incas présente aussi des
qualités nutritionnelles si précieuses qu’elle pourrait être
une solution majeure à l’insécurité alimentaire
menaçant de nombreuses populations. Cette plante
rustique ressemblant à une céréale inconnue chez nous
il y a vingt ans appartient à la famille des
chénopodiacées comme l’épinard ou la betterave et non
à celle des céréales. Plus intéressante d’un point de vue
nutritionnel, elle ne contient pas de gluten, peu de
calories, presque pas de lipides mais beaucoup de
protéines, de minéraux et de vitamines dont la B2 qui
manque souvent aux végétariens. D’où un succès
grandissant depuis les années 1970. Ainsi, en Bolivie, 
la production annuelle s’est accrue de 9000 à 23 000
tonnes en trois décennies, faisant passer les paysans
d’une culture manuelle de subsistance à une production
commerciale en partie mécanisée. Ceci vaut aujourd’hui
au quinoa, le surnom “d’or vert durable”.

Plante d’Amérique du Sud, le quinoa a pour
particularité de (d’) ----.

nécessiter des soins très spécifiques seulement
connus des indiens de la région

pousser en moins de 3 mois

pouvoir pousser et résister à des conditions très
difficiles

être utilisée par les bergers de la région pour nourrir
leurs bêtes

présenter des propriétés médicinales exceptionnelles

 55. - 58.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız

55.

A)

B)

C)

D)

E)

L’auteur présente le quinoa comme étant une plante
----.

extraordinaire graduelle

ponctuelle inadaptable

 partielle

 Contenant de nombreuses protéines, le quinoa ----.

a des apports nutritionnels comparables à ceux d’une
céréale

est peu calorique et gras, ce qui en fait un produit
extrêmement sain et riche nutritionnellement

n’est pas particulièrement recommandé pour les
végétariens

peut être cependant très allergisant, surtout pour les
personnes intolérantes au gluten

est par contre très pauvre en vitamines

 Grâce au succès grandissant du quinoa, ----.

certaines céréales très populaires en Amérique du
Sud comme le maïs ont vu leur consommation
diminuer

les paysans de Bolivie n'émigrent pas désormais vers
les grandes villes

les pays développés se sont mis à le cultiver
massivement

les populations pauvres de pays comme la Bolivie ne
connaissent plus la faim

Bolivie a pu fortement développer son secteur agricole

56.

A) B)

C) D)

E)

57.

A)

B)

C)

D)

E)

58.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.13

ÖSYM



2016-YDS İlkbahar/FRANSIZCA

Une grande partie de la prospérité française est le fruit
du travail d'étrangers, dont la venue fut organisée après
1945 pour compenser le déficit de main-d'œuvre dû aux
guerres coloniales, à l'allongement de la durée des
études et au refus par les nationaux des travaux les plus
rebutants et les plus mal payés. Longtemps on crut que
ces travailleurs repartiraient chez eux. Il s'agissait
d'hommes célibataires ou venus seuls en laissant
épouses et enfants dans leur pays d'origine. Il n'en fut
rien. La venue des familles rendit définitive l'installation
de la plupart de ces immigrés. La facilité avec laquelle
on voyage aujourd'hui fait que continuent à arriver en
France, comme dans le reste de l'Europe, des
personnes qui cherchent à échapper à la misère de leur
pays de naissance. C'est une immigration incontrôlée, à
la fois différente et semblable à celle que connut
antérieurement la France et qui nourrit les mêmes peurs
et alimente les mêmes débats à partir de fantasmes
comparables. Le ralentissement de la croissance et le
retour d'un chômage important ont éveillé les réflexes
xénophobes voire franchement racistes.     

D'après le texte, la venue des étrangers avait été
organisée après 1945 pour diverses raisons
dont ----. 

le taux de croissance en baisse considérable de
l'économie française

le retour d'un chômage important

le dédain des Français pour certains travaux 

l'accès de plus en plus difficile aux études  

le mariage des étrangers célibataires avec les
nationaux

D'après l'auteur, dans la prospérité française, le
travail des étrangers joue un rôle ----.  

inconstestable intolérable

controversé frustrant

limité

 59. - 62.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

59.

A)

B)

C)

D)

E)

60.

A) B)

C) D)

E)

Aujourd'hui, les étrangers continuent à arriver en
France, comme dans d'autres pays d'Europe, pour
----.

retourner ensuite vivre leur retraite dans leur pays
d'origine

échapper aux conflits dans leur pays d'origine

fuir des persécutions pouvant leur coûter la vie

trouver de meilleures conditions de vie que dans leur
pays d'origine

profiter de formations professionnelles et en faire
bénéficier leur pays d'origine en repartant y travailler

Le titre de ce texte pourrait être "----".

L'immigration dans l'histoire

Le mode de vie des immigrés en France

Les problèmes des étrangers en France

Les étrangers et leurs études en France

Petite histoire de l'immigration en France aprés 1945

61.

A)

B)

C)

D)

E)

62.

A)

B)

C)

D)

E)
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Michel:
 Cette année le cirque revient en ville pour l’hiver.

Les enfants avaient adoré le spectacle l’année
dernière, nous pourrions peut-être y aller tous
ensemble cette année?

Arnaud:
 Merci, mais je ne préfère pas. Je n’aime pas le

cirque car je n’approuve la façon dont les animaux
y sont traités le plus souvent.

Michel:
 ----

Arnaud:
 Peut-être, mais ils doivent tous les laisser vivre

dans des cages et les transporter à droite à
gauche dans des conditions inappropriées surtout
pour de gros animaux sauvages comme les tigres
ou les éléphants.

Super, nous allons passer un bon moment, tu verras.
L’année dernière, les numéros étaient extraordinaires,
surtout ceux des acrobates et du dompteur de tigres.

Vraiment? En fait, je n’y avais jamais réfléchi. Tu crois
franchement qu’ils sont maltraités? Tous les cirques
ne sont sûrement pas tous gérés de la même
manière.

Si tu ne peux pas, je peux emmener tes enfants. Je
suis sûr qu’ils adoreront. Et puis, tu pourras toujours y
retourner quand tu auras un moment de libre.

Je ne savais pas que vous alliez déménager. Et bien,
nous irons ensemble l’année prochaine quand tu nous
rendras visite pour le Nouvel An.

J’ai déjà entendu parler de la phobie des clowns mais
je les trouve tellement drôle que je ne vois pas qui
pourrait en avoir peur. Enfin, on peut quand même
emmener tes enfants si tu veux.

 63. - 67.  sorularda, karşılıklı konuşmanın boş
bırakılan kısmını tamamlayabilecek ifadeyi
bulunuz.

63.

A)

B)

C)

D)

E)

Çiğdem:
 Régimes, produits sans cholestérol ou sans

gluten... Nous sommes de plus en plus obsédés
par notre santé quand nous mangeons. Pourquoi
cette évolution?

Samet :
 C’est normal, les causes de la mortalité sont

désormais les cancers et les maladies
cardiovasculaires et face à ces dernières,
l’alimentation est largement reconnue comme l’un
des leviers de la prévention.

Çiğdem:
 ----

Samet :
 Pour moi, il ne faut pas se focaliser seulement sur

le contenu, ce qui se passe autour de l’assiette a
aussi une grande importance.

On mange davantage seuls et on se préoccupe
davantage de santé. Sommes-nous pour autant des
individualistes alimentaires?

Prévenir des maladies par l’alimentation, est-ce juste
une question de qualité et de quantité de ce que nous
mangeons? 

Ce rapport médicalisé à l’alimentation se
développe-t-il aussi dans les pays émergents?

Les scandales alimentaires n'ont-ils pas également
contribué à cette politisation de l’alimentation?

N'existe-t-il toutefois pas une grande différence entre
la façon dont les femmes et les hommes approchent
ce type de question?

64.

A)

B)

C)

D)

E)
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Jean:
 Hier, j'ai regardé un film de science fiction dans

lequel les héros partaient pour s'installer sur une
planète nouvellement découverte et offrant toutes
les caractéristiques pour être habitable par
l'Homme. Toi, irais-tu si l'opportunité se
présentait?

Alain:
 Je ne pourrais pas laisser ma famille sur Terre

sachant les dangers que présente une telle
mission. Par contre, si des familles entières
étaient envoyées alors pas d'hésitation! Et toi?

Jean:
 ----

Alain:
 Vu les progrès fais dans l'exploration de l'espace

ces quarante dernières années, il y a de fortes
chances.

Je ne suis pas très passionné par l'espace et puis, je
ne suis pas assez courageux pour cela. Et ta famille,
te suivrait-elle?

Moi aussi, j'adore la science-fiction depuis que je suis
petit: romans, films, BD... Je suis un vrai fan. Pas toi?

Oh tu sais, l'exploration de l'espace ne me passionnait
pas, mais depuis que je regarde des films de
science-fiction, j'ai commencé à vraiment m'y
intéresser.

Pourquoi pas? Mais que penserais-tu si l'on découvrait
des formes de vies sur la planète sur laquelle on
pense s'installer?

Pour moi, c'est différent car je suis célibataire. Je suis
trop curieux pour ne pas me lancer dans une telle
aventure. Crois-tu que nous y assisterons de notre
vivant?

65.

A)

B)

C)

D)

E)

 Ipek:
 ----

Aydın:
 C'est effectivement devenu très difficile de se

loger mais je connaîs quelqu'un qui comptait
vendre son appartement. Son appartement est
assez spacieux et surtout situé dans un quartier
sympa. Veux-tu que je la contacte?

Ipek:
 Oui, bien sûr. Et puis, si tu pouvais en parler

autour de toi cela augmenterait nos chances de
trouver quelque chose. Ne songes-tu pas à
acheter un appartement? 

Aydın:
 Tu sais mon salaire ne me permet pas de m'offrir

un appartement dans les quartiers qui me  
plaisent. Il va falloir que je patiente encore
plusieurs années! 

Nous songeons à acheter un appartement à Istanbul
mais les prix ont beaucoup augmenté. Je ne sais pas
si nous pourrons trouver quelque chose de correct
correspondant à notre budget.

Félicitations pour ton nouvel appartement. Je ne
pensais pas que tu arriverais à trouver à ce prix là.
J'aimerais que tu nous aides à chercher un
appartement.

Ça y est, nous avons pris notre décision et nous
déménageons à Istanbul l'année prochaine. Nous
sommes en train de chercher un appartement à loyer.
As-tu des idées?

J'adore Istanbul, mais ce n'est pas toujours facile de
trouver une location à bon prix. Enfin, au bout de
plusieurs mois de recherche, nous avons enfin mis la
main sur l'appartement idéal.

Tu m'avais parlé d'un appartement à vendre qui
t'avait beaucoup plu. Est-il toujours sur le marché?
Nous nous sommes enfin décidés de devenir
propriétaire.

66.

A)

B)

C)

D)

E)
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Eda:
 À la maison, il y a tant de piles usées,

d'équipements électriques et électroniques
usagés qui ne servent plus à rien comme les
téléphones portables qu'on n'utilise plus avec
leur batterie... Et en plus, ils traînent partout.
Comment s’en débarrasser…

Ezgi:
 ----

Eda:
 D'accord mais, que deviennent toutes ces piles et

tous ces accumulateurs et autres après leur
collecte?

Ezgi:
 Pour autant que je sache, ils sont envoyés dans

des centres où ils sont triés par famille. La part
valorisable représente selon les familles 50 et 80%
de chaque pile ou accumulateur dit-on.

Pour faire de vraies économies et réduire les déchets,
il vaut mieux préférer les modèles rechargeables.

Stocke-les chez toi, hors de portée des enfants, en
attendant d’aller les déposer dans un point de collecte.

Il existe des chargeurs universels qui acceptent tous
les formats de piles. 

On peut réduire sa consommation de piles et
accumulateurs tout en se demandant si l’on a
vraiment besoin d’acheter un appareil qui fonctionne
avec ces piles.

J'ai assez moi aussi de ce gâchis de piles. Avec les
progrès technologiques actuels, on pourrait penser
qu'une solution soit trouvée pour éliminer l'utilisation
des piles!

67.

A)

B)

C)

D)

E)

Nul n'ignore qu'au domicile, le principal obstacle
pour faire la cuisine, ce ne sont pas les problèmes
concernant les équipements et les ingrédients, mais
le temps social qui impose ses rythmes.

Personne n'ignore qu'à la maison, le plus grand
obstacle pour faire la cuisine, ce n'est pas le temps
social qui impose ses rythmes, c'est le manque
d'équipements et d'ingrédients.

Tout le monde sait qu'à la maison, pour faire la
cuisine, il faut se libérer du temps social qui impose
ses rythmes ainsi que posséder équipements et
ingrédients nécessaires.

Si l'on ne passe pas plus de temps à faire la cuisine,
c'est avant tout en raison des rythmes imposés par le
temps social et en partie en raison du manque
d'équipements et d'ingrédients.

Chacun sait qu'à la maison, ce qui empêche de faire
la cuisine, c'est le temps social qui impose ses
rythmes et non pas des difficultés créées par les
équipements et les ingrédients.

Tout le monde est au courant que faire la cuisine
à domicile est difficile surtout parce que le temps
social impose ses rythmes et que les équipements et
les ingrédients nous manquent parfois.

 68. - 71.  sorularda, verilen cümleye anlamca en
yakın cümleyi bulunuz.

68.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Parallèlement à son accession au rang de deuxième
puissance économique mondiale, le régime chinois
essaie de se doter d'une robuste capacité militaire.

Tout comme son accession au rang de deuxième
puissance économique, le régime chinois tente aussi
de se munir d'une forte capacité militaire.

La capacité militaire que le régime chinois possède et
sa puissance économique mondiale grandissante
prouvent que la Chine est le deuxième grand pays du
monde.

Depuis son accession au rang de deuxième puissance
économique dans le monde entier, le régime chinois
s'efforce de se doter d'une forte capacité militaire.

La puissance de son armée militaire et son accession
fulgurante dans l'économie a fait de la Chine le
deuxième grand pays du monde entier.

L'armée de la Chine, qui a accédé au rang de
deuxième puissance économique dans le monde
entier, ne se contentera pas de sa capacité militaire
actuelle.

Par son abondance et par sa dispersion à travers le
bassin méditerranéen, la céramique permet aux
historiens de retracer la vie économique du monde
antique.

Les historiens peuvent partiellement reconstituer la vie
économique du monde antique grâce aux œuvres
céramiques abondantes et dispersées dans le bassin
méditerranéen.

La vie économique du monde antique pourra
s’éclaircir dans tout le bassin méditerranéen grâce aux
œuvres céramiques abondantes et très répandues.

Il aurait été impossible aux historiens de retracer la vie
économique du monde antique sans la présence
abondante dans tout le bassin méditerranéen de la
céramique.

En raison de son abondance et de sa diffusion dans le
bassin méditerranéen, la céramique fournit aux
historiens l’occasion de tracer de nouveau la vie
économique du monde antique.

Certains historiens ont découvert la vie économique
du monde antique grâce à la céramique abondante et
très répandue dans tout le bassin méditerranéen.

69.

A)

B)

C)

D)

E)

70.

A)

B)

C)

D)

E)

Si les statistiques sont le seul moyen de dépasser
les impressions intuitives, elles ne reflètent la réalité
économique et sociale que de manière très
approximative.

Les statistiques offrent des certitudes sur la réalité
économique et sociale à condition que l'on arrive à
dépasser les impressions intuitives.

Bien que les statistiques sont le seul outil permettant
d'aller au-delà des impressions intuitives, elles ne sont
pas l'exact reflet de la réalité économique et sociale.

Les statistiques sont le seul moyen permettant de
porter des jugements valables sur la réalité
socioéconomique afin de dépasser les impressions
intuitives.

Tandis que les statistiques contribuent à former des
impressions intuitives, elles ne reflètent pas vraiment
la réalité socioéconomique.

Grâce aux statistiques, il est possible d'élargir les
connaissances sur la réalité économique et sociale,
mais il faut aussi savoir dépasser les impressions
intuitives.

71.

A)

B)

C)

D)

E)
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 Nécessaires au fonctionnement du système
nerveux, ou pour prévenir les maladies 
cardiovasculaires, les omégas 3 ne sont pas
synthétisés par l'organisme. Ils nous sont donc
apportés par l'alimentation, les poissons gras et
certaines huiles végétales. Le problème est que les
omégas 3 sont des acides gras fragiles. ---- C'est
pourquoi, il est nécessaire de respecter certaines
règles de conservation pour préserver leurs apports
en omégas 3: consommation de produits frais et
ranger les huiles dans les placards.

Les vertus d'une alimentation saine et équilibrée sur la
santé ont bien été démontrées par des études
scientifiques récentes sérieuses.

 Il existe de nombreux compléments alimentaires qui
peuvent palier au manque en oméga 3 de l'organisme
mais il est préférable de les obtenir par l'alimentation.

La surconsommation de poisson gras dans le monde
a entraîné un phénomène de surpêche très
inquiétante.

Ceux des poissons sont altérés par la congélation
prolongée et ceux des huiles par l'exposition à l'air et
la lumière.

Ce sont les produits animaux qui contribuent le plus à
notre apport en oméga 3 et il faudrait en manger au
moins une fois par semaine.

 72. - 75.  sorularda, boş bırakılan yere, parçada
anlam bütünlüğünü sağlamak için getirilebilecek
cümleyi bulunuz.

72.

A)

B)

C)

D)

E)

S’il est une branche du vivant qui reste largement
méconnue du grand public mais aussi d’une partie
de la communauté scientifique c’est bien celle des
champignons. ---- Cependant, ces étranges
organismes, ni plantes ni animaux, appartiennent à
un règne qui leur est propre, celui du fongique. Ils
émerveillent autant les gastronomes, les
naturalistes que les biologistes. Songez un peu: s’il
existe, selon l’inventaire mycologique national,
encore en cours de réalisation, environ 30 000
espèces en France, personne ne peut donner le
nombre exact de champignons présents au niveau
mondial. Les estimations fluctuent entre 1,5
million et… plus de 30 millions!

Des raisons d’ordre gastronomique font que la plupart
d’entre nous les classe volontiers parmi les plantes.

Les champignons ont une particularité remarquable:
on estime qu’ils sont apparus sur Terre il y a entre 500
millions à 1 milliard d’années.

En effet, une théorie récente propose que la
disparition des dinosaures pourrait être imputée à une
prolifération de champignons.

Les champignons doivent toujours être consommés
bien cuits, en petite quantité, et jamais à des repas
consécutifs.

Presque toutes les plantes qui poussent autour de
nous ont leurs racines associées à des champignons. 

73.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.19

ÖSYM



2016-YDS İlkbahar/FRANSIZCA

 Qu'est-ce qu'un chat? À cette question chacun
apporte une réponse différente. Les uns décrivent
son aspect et son comportement, d'autres évoquent
des anecdotes, d'autres encore rapportent des
connaissances historiques. Quant au Petit
Larousse, il propose une définition sèche et
intemporelle: "Mammifère carnivore au museau
court et arrondi, aux griffes rétractiles, dont il existe
des espèces domestiques et sauvages." Cette
définition ne rend guère compte de l'animal que l'on
chérit tant, car le chat est avant tout un être animé,
chargé d'affects et de symboles, un support de
l'imaginaire humain. ----  

Par conséquent, à la différence des autres animaux
domestiques, il ne descend pas d'une seule et même
espèce sauvage, bien identifiée. 

Perçu donc comme un chasseur mais représenté sur
les tableaux ou dans les livres comme familier, le chat
a une place trop paradoxale pour entrer dans aucune
des catégories élaborées à propos de la
domestication.

Cet animal éminemment banal, dont l'amour que lui
vouent les uns est parfois aussi agaçant que l'hostilité
que lui témoignent les autres, provoque des réactions
passionnées et contradictoires.

Il se définit bien mieux par sa place dans la société,
par les relations qu'il entretient avec l'homme, par ce
qu'il mange ou ce qu'on lui donne à manger, par les
images qui lui sont associés.

Si tous les animaux ont une histoire, si la perception
que l'on a d'eux a changé dans la durée, cet animal a
peut être un "passé" plus lourd que d'autres à porter.

74.

A)

B)

C)

D)

E)

L'art maya de la période classique (200-900) est
considéré par beaucoup comme l'un des plus beau
et des plus fins de l'Amérique précolombienne. On
 a d'ailleurs souvent qualifié les Mayas de Grecs du
Nouveau Monde, tant était grande leur maîtrise dans
le domaine esthétique. Dans l'art de la fresque, les
mayas étaient passés maîtres dès le IIIe siècle. Les
bas-reliefs de Palenque et la statuaire de Copán
sont particulièrement gracieux et dénotent un sens
de l'observation du corps humain très précis. 
 ---- En revanche, les peintures qui ornent les objets
funéraires sont, elles, assez bien conservées.  

Loin d'avoir livré tous ses secrets, la civilisation maya
a laissé une quantité d'objets.

Malheureusement, le climat a dégradé ces
représentations. 

Toutes les pierres des bâtiments mayas semblent
provenir de carrières situées à proximité.

Un des aspects étonnants de la culture maya est sa
capacité à construire d'immenses ouvrages à l'aide de
techniques rudimentaires.

Les pyramides sont probablement l'élément visuel le
plus connu de la civilisation maya.

75.

A)

B)

C)

D)

E)
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(I) La philatélie est née en même temps que le timbre,
dans les années 1840. (II) Le choix étant restreint, les
premières collections rassemblaient des séries de
timbres identiques qu’on utilisait comme éléments
décoratifs. (III) Chaque jour, des millions de personnes
envoient ou reçoivent du courrier. (IV) Aujourd’hui une
collection de timbre rassemble des pièces d’origines
variées. (V) Certaines timbres rares peuvent valoir une
véritable fortune.

I II III IV V

(I) Les pays se distinguent selon leurs choix en matière
d’enseignement, notamment en ce qui concerne le
temps total d’instruction et la sélection des matières
obligatoires du programme. (II) Ces choix reflètent les
priorités et les préférences nationales ou régionales
concernant l’instruction des élèves en fonction de leur
âge et traduisent l’importance accordée aux diverses
matières. (III) En règle générale, les pays fixent le
nombre officiel ou réglementaire d’heures de cours,
qui correspond le plus souvent au nombre minimum
d’heures de cours que les établissements
doivent dispenser aux élèves. (IV) La part du
financement public aux divers niveaux d’enseignement
varie grandement selon les pays. (V) Le principe
fondamental qui dicte ces normes minimales est qu’un
nombre suffisant d’heures de cours est impératif pour
que l’apprentissage génère de bons résultats.

I II III IV V

(I)  Pablo Picasso (1881-1973) est le peintre le plus
célèbre de son siècle, qui impressionne par son génie
débordant, par la richesse multiforme de son œuvre et
par sa personnalité. (II) Il ne s'asujettit à aucun
mouvement artistique, mais les traverse tous, les
épuisant les uns après les autres. (III) Cette richesse fait
que son nom n'est jamais vraiment lié à un style
particulier et que, par conséquent, son œuvre semble
manquer d'unité. (IV) Toutefois, par commodité, les
experts ont dégagé diverses périodes au sein de son
œuvre afin d'essayer de donner un sens à son
évolution: période bleue, rose, cubiste, gréco-romaine et
enfin la période surréaliste. (V) D'origine espagnole, fils
de peintre, particulièrement précoce, Picasso séjourne à
Paris à partir de 1900.

I II III IV V

 76. - 80.  sorularda, cümleler sırasıyla
okunduğunda parçanın anlam bütünlüğünü bozan
cümleyi bulunuz.

76.

A) B) C) D) E)

77.

A) B) C) D) E)

78.

A) B) C) D) E)

 (I) Peu d'œuvres génèrent autant de caricatures et
d'éxagérations que celle de René Descartes, philosophe
et savant français né en 1598 et mort en 1650.
(II) L'expression être cartésien est employée à tort et à
travers soit pour désigner n'importe quelle attitude
rationnelle, logique ou raisonnable, soit pour stigmatiser
toute attitude qui semble manquer de sensibilité ou
d'imagination. (III) En ce dernier sens, être cartésien
c'est manquer de fantaisie, en un autre sens encore, la
science cartésienne n'est qu'un tissu de fables, de
rêveries et d'affirmations dogmatiques infondées.      
(IV) Mais, il n'est pas toujours possible de faire complète
justice de ces opinions presque produites, en général,
par l'ignorance. (V) Pourtant le retentissement de la
publication de son fameux Discours de la méthode et
trois autres essais est considérable: il devient l'un des
savants les plus connus de son temps.

I II III IV V

(I) Depuis que l’homme cultive des plantes et élève des
animaux, il les fait évoluer en sélectionnant ceux qui 
ont la meilleure productivité. (II) On constate ainsi que
les Européens sont de plus en plus défavorables aux
plantes génétiquement modifiées. (III) En utilisant la
sélection, il a créé de nouvelles variétés qui permettent,
par exemple, de meilleurs rendements ou de meilleures
qualités gustatives pour les fruits et les légumes.       
(IV) Aujourd’hui, les plantes peuvent même être
génétiquement modifiées (les PGM): les semenciers
transfèrent à des plantes des gènes d’une autre espèce
pour leur donner des caractères nouveaux comme la
résistance aux toxines. (V) De nos jours, les PGM les
plus utilisées dans le monde sont le soja et le maïs, qui
occupent à eux seuls plus de 80% des surfaces
cultivées.

I II III IV V

79.

A) B) C) D) E)

80.

A) B) C) D) E)
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